



# Позиция

29 октября  
2021 года  
пятница  
№ 21 (1407)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

## Уважаемые земляки!

В последнее воскресенье октября в нашей стране отмечается

### День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта.

Это профессиональный праздник большой команды специалистов — всех тех, от кого зависит успешное функционирование автотранспортного комплекса, качество и безопасность, бесперебойность транспортного обслуживания населения.

Для Сахалинской области автомобильный и городской пассажирский транспорт играют важную роль. Дальнейшее развитие и совершенствование сети автомобильных перевозок Правительство Сахалинской области считает одной из важнейших задач. В регионе реализуется большой комплекс мер, направленный на повышение качества дорожно-транспортной инфраструктуры, что позволяет расширять маршрутную сеть, использовать новые технологии при организации грузопассажирских перевозок и обеспечивать качественное и безопасное движение по дорогам области.

Уважаемые автомобилисты и работники городского пассажирского транспорта!

Ваша профессия — особая, ваш труд — напряженный и, одновременно, почетный, требующий самоотдачи и профессионализма. Несмотря на трудности, вы всегда добросовестно

выполняете поставленные задачи, нацелены на позитив и движение вперед!

Выражаем особую благодарность ветеранам отрасли за преданность профессии, за многолетний труд. Желаем всем стабильной, безаварийной работы, удачи на жизненном пути, крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
А.С. Кознов

Председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства  
В.А. Лапанский



## В Южно-Сахалинске определили победителей и призеров профсоюзного квеста «Из прошлого в настоящее»



Квест, состоявшийся в областной столице 9 октября, был приурочен ко Всемирному дню действий профсоюзов «За достойный труд!», традиционно отмечаемому 7 октября, и посвящен 75-летию образования островного региона.



В мероприятии приняли участие более 50 человек, представляющих команды, сформированные из числа членов профсоюзных организаций — работников предприятий нескольких отраслей. С заданиями различной степени сложно-

сти, ждавшими участников в восьми точках областного центра — от Дома Союзов и Чехов-центра до Краеведческого музея и Городского парка культуры и отдыха им. Ю.А. Гагарина, попытались справиться профактивисты из Сахалинской коммунальной компании, АО «Почта России», детского сада № 28 «Матрешка», «Сахалинской дистанции инфраструктуры», Пассажирской компании «Сахалин», ПАО «Ростелеком», Филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт», Издательского дома «Южно-Сахалинск сегодня», ремонтного локомотивного депо «Сахалинское».

В ходе проведения мероприятия были проверены знания команд на профсоюзную тематику, в области действующего трудового законодательства, охраны труда, истории, археологии и архитектуры Сахалинской области, времени пребывания и результатов деятельности в нашем регионе А.П. Чехова, а также содержания книги

писателя «Остров Сахалин».

В результате упорной борьбы победу в состязании одержала сборная представителей железнодорожников — команда «Профи», защищавшая честь профсоюза «Сахалинской дистанции инфраструктуры». Второе место досталось команде «Сахалинский экспресс», представляющей ремонтное локомотивное депо «Сахалинское». Бронзовым призером интеллектуальных соревнований стала команда «Газета» (первичная профсоюзная организация МАУ «Издательский дом «Южно-Сахалинск сегодня»).

Победителям и участникам кве-

ста, организованного и прошедшего при активной поддержке Молодежного совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, волонтерского корпуса ЮСПК, Сахалинского областного краеведческого музея, Центра технического развития Дальневосточной детской железной дороги, Сахалинского кинодосугового объединения, и многих других, вручены именные и командные дипломы, а также индивидуальные ценные призы.

Полная фотогалерея мероприятия размещена на сайте Союза [sakhprof.ru](http://sakhprof.ru).



## На Сахалине студенты-волонтеры удостоены памятных профсоюзных медалей «За особый вклад студентов-медиков в борьбу с коронавирусом»



Без преувеличения можно сказать, что пандемия коронавируса оказала влияние на жизнь каждого человека.

Преданные профессии медицинские работники всей страны вынуждены трудиться в тяжелых условиях, зачастую работая по многу часов без отдыха, в «красных зонах», постоянно контактируя с переносчиками инфекции.

Не отстают от них и студенты-медики как высших, так и средних медицинских учебных заведений, делая все, чтобы вернуть жизнь людей в привычное русло.

Значительно активизировалось в работе Всероссийское общественное движение добровольцев в сфере здравоохранения «Волонтеры-медики», основанное в 2013 году и получившее три года спустя официальный всероссийский статус.

При поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации в России открыты 85 региональных отделений ВОД «Волонтеры-медики», объединяющих более 85 тысяч человек.

Партнерами регионального ВОД «Волонтеры-медики» в Сахалинской области выступают студенты-медики ГБ ПОУ «Сахалинский базовый медицинский колледж» (ГБ ПОУ «СБМК») и Александровск-Сахалинский филиал ГБ ПОУ «СБМК».

Студенты-волонтеры безвозмездно с первых дней пандемии помогают медицинскому персоналу и пациентам, стремясь снизить нагрузку на медучреждения, разделяя потоки обратившихся за медицинской помощью граждан. В настоящее время с учетом накопившегося опыта продолжают оказывать добровольческую помощь нуждаю-

щимся медицинским заведениям, населению городов, поселков и сел Сахалинской области в развозке медикаментов, измерении температурного режима, проводя разъяснительные беседы с гражданами, сопровождая их на прием к врачу. Особое внимание уделяется пожилым людям и инвалидам, прежде всего доставляя им медикаменты на дом, выполняя заказы на доставку продуктов и товаров первой необходимости гражданам, находящимся на самоизоляции от 65 лет и старше.

В сентябре и октябре 2021 года в Сахалинской области состоялись торжественные церемонии награждения особо отличившихся волонтеров-студентов памятными медалями Профсоюза работников здравоохранения РФ «За особый вклад студентов-медиков в борьбу с коронавирусом».

Профсоюзные медали в Александровск-Сахалинском филиале ГБ ПОУ «СБМК» студентам-волонтерам вручены председателем Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ **Натальей Александровой**. В Южно-Сахалинске в ГБ ПОУ «СБМК» церемонию вручения наград провел председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**.



## В Южно-Сахалинске продолжают совершенствовать трехстороннее соглашение в сфере труда

В администрации Южно-Сахалинска состоялось заседание городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Основным вопросом повестки стало внесение в соглашение изменений и дополнений, рекомендованных агентством по труду и занятости населения Сахалинской области.

Напомним, трехстороннее соглашение между администрацией Южно-Сахалинска, городским объединением профсоюзов и «Ассоциацией работодателей» было подписано в апреле текущего года и будет действовать до 20 апреля 2024 года. Главной задачей социальных партнеров является общественный контроль за соблюдением трудового законодательства, в том числе в части своевременной выплаты заработной платы и регулирования ее минимального размера, защиты интересов работников, работодателей и трудовых коллективов.

Открывая заседание, координатор городской трехсторонней комиссии, первый вице-мэр, руководитель аппарата **Алексей Фризюк** поблагодарил за совместную работу и активное уча-

стие в решении вопросов в сфере социально-трудовых отношений председателя Сахалинской областной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, координатора от городского объединения организаций профсоюзов **Лидию Шарухину** и координатора от южно-сахалинского объединения работодателей **Максима Сазонова**.

Вице-мэр **Виталий Данилов** сообщил участникам заседания о работе, которая сейчас ведется над соглашением. В настоящее время подготовлен проект соглашения, который отражает нововведения в Трудовом кодексе РФ и в других нормативных правовых документах, регулирующих трудовые отношения. Проект соглашения был направлен для рассмотрения и предварительного согласования сторонам городской трехсторонней комиссии.

На заседании проект поддержала Лидия Шарухина. Она отметила, что эти рекомендации своевременные. В частности, конкретизирована ситуация в сфере охраны труда, внесены дополнения в работу с Фондом

социального страхования и оздоровление работников. Максим Сазонов сообщил, что южно-сахалинское объединение работодателей также поддерживает решение, поскольку вносятся изменения исключительно в соответствии с изменениями в Трудовом кодексе.

Директор департамента экономического развития **Павел Павленко** доложил о работе администрации города, направленной на соблюдение трудового законодательства. Работа ведется в рамках совета по экономической безопасности (СЭБ). В его состав входят представители налоговых органов, Городской Думы, а также представители экономического блока администрации Южно-Сахалинска. Работа совета направлена, в том числе, на недопущение возникновения задолженности по выплате заработной платы, выплату заработной платы работникам не ниже минимального размера оплаты труда, борьбу с нелегальной занятостью, предупреждение возникновения социально-трудовых конфликтов и недопущение снижения уровня занятости граждан предпенсионного возраста.

Павел Павленко озвучил итоги работы СЭБ за текущий период. Так, задолженность по выплате заработной платы имеют 6 организаций. Со всеми ведется работа. В целом, в результате межведомственного взаимодействия в адрес СЭБ поступили сведения о погашении за 9 месяцев этого года задолженности по выплате заработной платы на сумму 46,7 млн. рублей. По вопросу неформирования трудовых отношений проведена работа с двумя работодателями. Материалы направлены в Государственную инспекцию труда в Сахалинской области. По вопросам начисления хозяйствующими субъектами заработной платы ниже размера, установленного региональным соглашением о минимальной зарплате, проведена работа с 18 работодателями.

Решение вопросов социально-трудовых отношений рассматривается в постоянном контакте с профсоюзами, Государственной инспекцией труда в Сахалинской области и агентством по труду и занятости населения.

**По материалам администрации г. Южно-Сахалинска**

**О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44**  
**О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефонам «горячей линии»: (4242) 72-72-62, 72-72-33**

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.  
Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof.press@mail.ru](mailto:sakhprof.press@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.